

Сит. 28 4.49 Ам.

Платформа без стоек, социальность!

Год издания XII

X съезд профсоюзов

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завода и заводоуправления Выксунского металлургического завода

№ 16 (1579)

СУББОТА 23 января 1949 года  
Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

## Мастер—организатор стахановской работы

На днях в Депоком клубе была проведена вечер мастера шашного завода с вопросом о роли мастера в усилении оборачиваемости оборотных средств, то есть в большем выпуске продукции на каждый рубль оборотных средств.

О том какую важную роль играет мастер на производстве товарищ Сталин в 1937 году говорил: «... от этих людей зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства».

Представитель в ЦК ВКП(б) в специальном постановлении, принятом в мае 1940 года, «О повышении роли мастера на заводах тяжелого машиностроения» указывал, что мастер является полноправным руководителем на подотделе или участке производства и несет ответственность за выполнение задания на всем подкатегории.

Иначе и не может быть, ибо мастер день за днем организует производство, каждую минуту непосредственно связан с рабочими, которые в конечном счете решают успех дела — выполнение плана.

Так, например, мастер старотрубного цеха тов. Зубов в своем выступлении на вечере говорил, что его свенна программу за март выполнила на 110,5 процента, идет трубом свенна плана в апреле. Это он добился в результате организованного им среди рабочих социалистического соревнования, путем борьбы с браком. Вместо ранее примененных хороших труб для наладки нарезных шашек сейчас используют обрезки, что сократило отходы и повысило выход годных труб. Мастер тов. Зубов работает со совершенством и стремления неустрашимости в организации, в результате стахановцы работают бесперебойно всю смену. Сейчас его коллектив соревнуется за выполнение месячного задания к 28 апреля Междокторички в первом

квартале 1949 года увеличила часовую производительность оборудования на 12,5 процента против 1948 года, имеет экономию по расходным частям и своему оборудованию. Этих успехов, говорит стахановский мастер тов. Кукунов, коллектив нашего цеха добился в результате повышения амплитуды роли смежных мастеров в организации соревнования, в совершенствовании производства.

Только за март по цеху было заведено 8 рационализаторских предложений с экономией в 124 тысячи рублей. Мастера сами повышают свою техническую грамотность и заботятся о повышении квалификации рабочих.

Но у нас еще есть среди мастеров такие люди, которые сами не приобретают экономического взгляда на работу. Так, в мартовском цехе № 2 слесари тов. Асютин и Малевич 10 апреля сдали piece в плохо обработанных стелках, а мастера тов. Байтубов свои потребности полностью отпустил впереворотам производственной дисциплины.

Каждый мастер не должен забывать, что наша рабочая партия требует, чтобы каждый рабочий умел устанавливать твердую дисциплину и порядок на своем участке, был от этого заинтересован и высокопроизводительностью труда, и заработком рабочего.

Наша стахановцы добиваются высокой производительности. В основе стахановских достижений лежит—глубокие знания техники, тщательный уход за оборудованием, механизация трудоемких процессов, применение различного рода приспособлений и высокопроизводительного инструмента.

Повытившие всей массы рабочих работу на уровне передовых работников на своем участке, стахановская работа немалых успехов, свен, нехотят отчетливых задач мастеров производства для коренного повышения стахановской производительности по выпуску сверхплановой продукции. Также и перениманием опыта работников Междокторички, автопрокатчи, фланговиков.

## Соревнование цехов

В предельном социалистическом соревновании вперед идут мартовские цеха № 2 и трубоборкатчи цеха № 1. Они выношают свои обяза-

## Занесены в Заводскую Книгу Почета

За выполнение условий социалистического соревнования за март решением завода профессора занесены в Заводскую Книгу Почета с вручением почетной грамоты следующие стахановцы:

Володин Н. Ф.—мастер горячего отдела трубного цеха № 1, свенна годичного вынлашка маршного плана на 108,4 процента.

Соколова П. И.—работница ширпотреба автокоребельного цеха, вынлашкина месячную пору на 183 процента.

Фролов Я. И.—внлашкина цеха автокоребельного цеха, вынлашкина месячную пору на 209 процентов.



На снимке Иван Иванович Ведыашкин—активный рационализатор электроцеха. Фото Сивина.

## Бригадир — рационализатор

Бригадир по ремонту оборудования Иван Иванович Ведыашкин свою работу в автопрокатном цехе сочетает с рационализаторской производством. Так, например, в 1948 году подавшие им два предложения при его активном участии внедрены в производство. Но одним из этих предложений в цехе механизированная окраска шла в горячем состоянии, что дало экономии 54140 рублей. За своим предложением тов. Ведыашкин И. И. получил в 1948 году авторского вознаграждения свыше 3000 рублей.

## Комсомольцы в честь 1 мая

На своем собрании комсомольцы шашного цеха решили в честь всепартийного праздника 1 мая организовать для субботника по сбору лома. Первый субботник был проведен в цехе, где комсомольцы активно работали по сбору лома. Кроме того для мартовских вечеров наградили в мушкет 3,5 тонны шхты.

Второй субботник провели 17 апреля. Комсомольцы дружно собрались к 8 часам утра у контрольного цеха. Оттуда на автомашине поехали в город собирать металлический лом. В Депоком переезде мы нагрузили шхты две машины. В поселке имени Ленина нагрузили шхты одну машину. Всего привезли металлического лома 8 тонн, который разгрузили своими силами.

Активно участвовали в субботниках следующие комсомольцы: помощники машинистов т.т. Губочкин и Калинин, автогенщик тов. Степанин, дежурный тов. Кобелев, зав. конторой тов. Демина, табельщик тов. Гурьев, машинист тов. Сивинин.

Участие в предельном социальном соревновании, комсомольцы обязаны встретить 1 мая новыми производственными успехами.

И. ДУБИНА,  
комсорг шашного цеха.

## Вклад рационализаторов завода

Рационализаторы нашего завода потратили 10 съезд профсоюзов новыми достижениями в трудовой работе. За первый квартал текущего года по сравнению с БРЗ завода 214 В. И.—инженструктор рационализаторских предложений. За это же время внедрено в производство 176 предложений с годовой экономией в 701 тысячу рублей.

В результате проведенных рационализаторских мероприятий снижено энергопотребление шашного цеха на 45,35 тысячи тонн, сэкономлено 34,9 тонны, шхты 401,8 тонны, кислорода 356 кубических метра, дров 2097 кубических метра, красного кирпича 34,9 тонны, олова 505 килограммов, керосина 132 килограмма, кокса 4,6 тонны, плавосового железа 50 килограммов, металла цеха в 14,5 тысячи рублей, аграмма, увеличен выпуск шлака на 1800 штук, проката шхты на 675 тонн.

В рационализаторской работе по заводу за первый квартал участвовало 197 человек, в том числе 116 рабочих, 81

инженерно-технической работница. Хорошую активность проявила слесарница рационализатора Зиян Д. И.—квалифицированный токарь, Бозков В. И.—инженструктор трубопроводов, Г. Г.—рационализаторских предложений. За это же время внедрено в производство 176 предложений с годовой экономией в 701 тысячу рублей.

В предельном социальном соревновании за 20 дней апреля поступило в БРЗ завода 49 предложений и внедрено 19 предложений с экономией в 14,5 тысячи рублей, а борется рационализаторы завода за сбор в апреле 54 предложений и в мае 25 предложений с экономией в 291 тысячу рублей.

М. ЕСЮБОВ,  
начальник БРЗ'а завода.

## Бригады отличного качества

Расмотрев отчет социалистического соревнования за выпуск продукции лучшего качества и марте решением цеха № 1, увеличенной выход годного против плана на 2,3 процента.

Бригаде сварщика тов. Матюгина М. С. в трубоборкатном цехе № 1, увеличенной выход годного против плана на 1,5 процента.

Свене мастера тов. Баркова И. И. в коромысло цехе увеличенной выпуск продукции первого сорта против плана на 6,7 процента.

Свене мастера тов. Рысина Ф. Ф. в муфтозарочном отделе флангового цеха, увеличенной выход годного против плана на 3 процента.

Свене мастера тов. Кузнецова К. А. в муфтозарочном отделе флангового цеха, увеличенной выход годного против плана на 3 процента.

Переводки отличного качества значительно перемножили свои месячные планы.

## Результаты соревнования металлургов двух заводов

Согласно сообщению Статистического Управления Горьковского областного совнархоза металлурги двух заводов имеют следующие сокращения по выполнению плана первого квартала 1949 года:

Квартал по плану	с сокращениями	максимум процента выполнения
101	101	122
110	110	132

Выксунский металлургический завод  
Завод имени Карла

При перенимании плана производства по заводской продукции заводом имени Карла не выполнял квартальный план по стали и бадамкам.

### Причины недостатков парторганизации ремонтно-строительного цеха

На отчетной партийной собрании коммунисты парторганизации ремонтно-строительного цеха доложили и выступили коммунисты цехов, что члены партии г.т. Голя, Мочалов и другие проводили среди рабочих беседы и чтили свет, организовали лекцию о международном положении, о коммунистическом государстве, о советском человеке и на другие темы. Проводили политическую работу способствовали повышению производственной активности коллектива цеха, в результате производственный план цеха выполнен перевыполнением.

Вместе с этим на партсобрании указывалось на ряд серьезных недостатков в работе парторганизации и ее секретари тов. Саватеева. Например, выполнение решений партсобрания не контролировалось, в результате до сих пор остаются (ремонт тов. Золотов) невыполненные работы, хотя эти вопросы три раза обсуждались на партсобрании. Парторганизация плохо осуществляет контроль за деятельностью комзвеньев, тогда как в цехе несвоевременно выданы рабочие наряды, из-за отсутствия материалов работы прерываются и ряд других недостатков.

За отчетный год парторганизация цеха увеличила வரு, вбо в кандидаты партии не принято ни одного человека.

### Лекции для рабочих

В апреле в смене инженера тов. Ипполитова для маршевого цеха № 1 учитель школой № 8 тов. Михайлов прочитал лекцию об атомной энергии. Работе с вниманием прослушали лекцию и остались очень довольны.

Маршевыми были посетили тов. парторганизация и в дальнейшем организовала лекции на политические и научные темы.

Н. ЛУКИН.

### Собрание партийного актива

25 апреля 1949 года, в 7 часов вечера, в Большом зале Дома культуры назначается собрание партийного актива.

### Техническая учеба — один из источников подъема производительности труда

Повышение производительности труда, освоение новой техники является важнейшими задачами в послевоенной Сталинской пятилетке восстановления и развития народного хозяйства.

Успешные решения этих задач зависят от постоянного роста технических знаний рабочих. Как на нашем заводе выполняются задачи по повышению технической грамотности металлистов? В 1948 году на курсах технического минимума обучалось 453 человека, в сталковских школах обучено 361 человек, подготовлено 336 человек. Получили инструктаж по технике безопасности 967 мастеров и бригадиров и по технологическим процессам 398 человек.

Собрав решение школы мастеров, в которой созданы 4 группы по следующим специальностям: маршевики, проточки, электрыки и механи-

ка. Всего в школе обучается 113 человек. Повышение технического образования мастеров и бригадиров происходило главным образом путем проведения для них лекций в цехах заводов на технические, экономические и производственные темы. Так, лекция в 1948 году было проведено 237 их прослушало 3563 человека.

Мастера повышали свои знания и путем индивидуального приращения к инженерно-техническим работникам. 7 человек сдали на родственные предприятия с целью обмена опытом.

Для повышения технических знаний инженерно-технических работников цехов и отделов было проведено 16 лекций. Кроме того три учебно-курсовые комбината организованы: подготовительная группа для поступления во Всесоюзный заочный институт.

### Политическая работа в предмайские дни

Вот главы предмайские соревнования строителей, парторганизация ОКСА проводит среди них массово-политическую работу. Так, например, в апреле на участках и в цехах было проведено три вечера по тематике вопроса, как то о значении Сталинской пятилетки и о международном положении.

На днях рабочие жалуются учителя тов. Михайлов прочитал лекцию об атомной энергии. В переоборудованном цехе вывешены художественные самодеятельности Дома культуры.

Ремонтная вывешена стенгазета, в которой раскритикованы о предмайские обязательства строителей г.т. Терентьев и Дуванкин, бригады тов. Ермаков, и бригады тов. Фельдман, водителя автомашин г.т. Рабев, Николаев, Павленко и другие сталковские, отделившихся свои семьи и жилища на переоборудование цеха строителями.

Так, на сегодня коллектив мастеров выполняем строительного цеха и ведет работы по кажда двух других домов. Во втором цехе вывешены строительные проточки и кажда четвертого дня.

Больше работы вывешены на кирпичном заводе. Например, настроен новый сушилочный сарай, отремонтированы старые сушильные сараи, заканчивается ремонт общежития цеха. В ближайшее дни начнется обкатка механизмов.

Н. ГУМАКОВ.

### Всесоюзный смотр клубов, библиотек, красных уголков

Президиум ВЦСПС постановил провести в период с 15 апреля по 1-е октября 1949 года всесоюзный смотр клубов, домов и дворцов культуры, библиотек, красных уголков и киноустановок профбюро.

Всесоюзный смотр профбюро.

в целях дальнейшего улучшения политико-воспитательной и культурно-массовой работы среди рабочих и служащих.

Итак, программа условий смотра.

### Из условий смотра

КРАСНЫЙ УГОЛОК, включившийся в смотр, должен:

1. Иметь свет, между членами которого распределены конкретные участки работы красного уголка, составлять коллективный план работы на каждый месяц, осуществлять этот план на всесторонний совет уголка, а затем утверждать его на заседании ФМК. Ежемесячно обсуждать на совете выполнение плана, привлечь к работе красного уголка широкую актив.
2. Проводить лекции по маршевому движению, о международном положении, на общокультурные, естественно научные, технические темы, по вопросам литературы и искусства.
3. Организовать обмен опытом сталковского труда, ежемесячно проводить сталковские «проточки» для шефства «теперя, на которых выступают передовые работники производства, рассказывающие о методах своей работы.
4. Организовать политическую и производственно-техническую агитацию, отражающую политику партии и справедливость и производственные задачи данного предприятия, организовать обмен передовыми работниками производства, рассказывающие о методах своей работы.
5. Не предпринять и в учреждении, где нет библиотеки, создать в красном уголке библиотеку-передатчик; обеспечить красный уголок газетами и журналами.
6. По художественной самодеятельности:
  - а) обязательно иметь самодеятельные кружки: драматический, хорный и музыкальный.

б) увеличивать число участников своих кружков художественной самодеятельности, посылать в кружки рабочих, служащих, интеллигенции, и членов их семей.

в) повысить и руководящую работу, коллективизм кружков руководителей обществников из местной интеллигенции и организовать участие кружков художественной самодеятельности.

г) иметь в репертуаре хорные и музыкальные кружки лучшие советские произведения, проведение маршевого движения, выставки в репертуар и лучшие классические произведения. Драматические кружки должны работать преимущественно над одноактными пьесами советских авторов, включая в репертуар и лучшие классические произведения;

д) в период смотра каждый драматический кружок должен подготовить не менее одного нового спектакля; хорный и в музыкальные кружки — не менее одной новой программы;

е) силами художественной самодеятельности не менее одного раза в месяц устраивать концерты в цехах и общежитиях.

8. Организовать летнюю читальню, актрисы, массовки, группы рабочих, служащих и их семей.

9. Провести в цеховой уголке поощрение красного уголка, провести необходимый ремонт, надлежащее оборудование уголка, газетную толщину на весь зимний отопительный сезон.

ДЛЯ КРАСНЫХ УГОЛКОВ должны быть условия смотра: устанавливается 200 премий: 30 первых, 70 вторых и 100 третьих.

Первая премия — грамота ВЦСПС, планшета.

Вторая премия — грамота ВЦСПС, радио, 50 метров шелковых тканей для костюмов участников художественной самодеятельности.

Третья премия — грамота ВЦСПС, план.

При получении первой премии заводской красной уголок награждается грамотой ВЦСПС, и денежной премией в размере 500 рублей.

При получении второй премии заводской красной уголок награждается грамотой ВЦСПС и денежной премией в размере 400 рублей.

При получении третьей премии заводской красной уголок награждается грамотой ВЦСПС и денежной премией в размере 300 рублей.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН

Коллектив редакционной комиссии благодарит редакцию за сотрудничество и помощь в подготовке материала. А. И. ШЕРЕТОВ, начальник учебно-курсового комбината.